

# 邵阳日报

2024年5月18日 甲辰年四月十一 星期六 第13391期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: <http://www.shaoyangnews.net>



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

## 习近平同俄罗斯总统普京在中南海小范围会晤

新华社北京5月16日电 5月16日晚,国家主席习近平在中南海同俄罗斯总统普京举行小范围会晤。孟夏时节的中南海,清风徐徐,水光潋滟。

习近平在瀛台桥前迎接普京。两国元首边走边谈,看亭台楼榭,赏万物并秀。

习近平和普京临水而坐,共品香茗,在轻松的氛围中就共同关心的战略性问题进行深入交流。

习近平指出,当今世界面临百年未有之大变局,进入新的动荡变革期。面对不断演进的国际大变局、大乱局,中国始终保持战略定力。在中国共产党领导下,中国人民克服各种困难挑战,努力推进高质量发展和中国式现代化。中方愿同俄罗斯以及其他国家一道,加强团结合作,引领全球治理正确方向,共同维护国际公平

正义,促进世界和平和共同发展。

普京表示,中国发展势不可挡,没有任何势力能够遏制中国发展进步。俄方愿同中国和其他“全球南方”国家加强合作,促进国际公平正义,推动建立更加平等和多极化的世界。

两国元首就乌克兰危机问题深入交换了意见。

习近平阐述了中方一贯立场以及为推动政治解决乌克兰危机所作努力,强调处理任何重大问题既要治标,也要治本;既要谋当下,也要计长远。我提出全球安全倡议,核心是倡导共同、综合、合作、可持续的安全观。解决乌克兰危机的根本之策是推动构建均衡、有效、可持续的新型安全架构。中方支持适时召开俄乌双方认可、各方平等参与、公平讨论所有方案的国际和会,推动早日政治解决乌克兰问题,愿继续为此发挥建设性作用。(下转4版①)

## 牢记嘱托再出发 奋勇争先谱新篇

### ——我市学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神专题研讨班综述

邵阳日报记者 杨立军 杨吉 郭慧鹏

殷殷嘱托,指引征程;古城邵阳,新潮涌动。

5月14日至15日,我市学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神专题研讨班在市委党校举办。

这是全市“关键少数”在关键之年的“关键一课”,也是现代化新邵阳建设征程中一次强有力的动员部署。

今年3月,习近平总书记亲临湖南考察,从战略和全局高度为湖南发展指引航向,赋予了新目标、新使命、新任务。如何立足邵阳实际,发挥邵阳比较优势,为谱写中国式现代化湖南篇章贡献邵阳力量?全体学员紧密结合各自工作实际,对照习近平总书记重要讲话和指示精神,逐条逐项细化实化为一项项要抓的工作、一条条要落实的举措,大家的思想更加统一、目标更加明确、行动更加坚定。

#### 学在深处

学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务,是对领导干部政治判断力、政治领

悟力、政治执行力的具体检验。

市委、市政府高度重视此次研讨班的举办,聚焦学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神这一根本任务,作出了周密部署安排。市委书记严华在研讨班上作辅导报告,为大家划出了十大工作重点,并通过分析邵阳“有什么、没有什么”“强在哪、弱在哪”“要怎么样、不要怎么样”,阐述了邵阳如何培育和发展新质生产力;市长华学健围绕高质量发展主题,分析了邵阳面临的“四个重要关口”,为大家以习近平总书记重要讲话和指示精神之“矢”射高质量发展之“的”作了深入浅出的辅导。

这是一堂旗帜鲜明的政治课,也是一次全面深刻的精神洗礼。为期两天的专题研讨班上,全体学员认真聆听、深受启发,对习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神有了更加全面系统的理解和感悟。

“此次研讨班主题鲜明、内容丰富、目标明确,为我们进一步做好工作

奠定了思想基础、明确了工作思路,增强了将美好蓝图变为美好现实的信心决心。”大家表示,将始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,切实把思想和行动统一到习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神上来,主动作为、担当实干,更好把学习成果转化为干事创业的强大动力和实际成效,为奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献邵阳力量。

#### 谋在新处

这是一次集思广益的头脑风暴,也是一场催人奋进的思想动员。

本次研讨班安排了2场辅导报告和2次分组讨论,全体学员分为8个小组开展学习交流。两天来,参加研讨的同志踊跃发言,谈感受、谈体会、谈打算,见感情、见思想、见职责,互学互鉴、共同提升。

(下转2版①)

牢记嘱托 改革创新 求真务实  
奋力谱写中国式现代化邵阳篇章

## 习近平对旅游工作作出重要指示强调 着力完善现代旅游业体系加快建设旅游强国 推动旅游业高质量发展行稳致远

新华社北京5月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对旅游工作作出重要指示指出,改革开放特别是党的十八大以来,我国旅游发展步入快车道,形成全球最大国内旅游市场,成为国际旅游最大客源国和主要目的地,旅游业从小到大、由弱渐强,日益成为新兴的战略性支柱产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福产业,成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路。

习近平强调,新时代新征程,旅游发展面临新机遇新挑战。要以新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持守正创新、提质增效、融合发展,统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全,着力完善现代旅游业体系,加快建设旅游强

国,让旅游业更好服务美好生活、促进经济发展、构筑精神家园、展示中国形象、增进文明互鉴。各地区各部门要切实增强工作责任感使命感,分工协作、狠抓落实,推动旅游业高质量发展行稳致远。

全国旅游发展大会5月17日在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和关于旅游发展的一系列重要论述,坚持以文塑旅、以旅彰文,走独具特色的中国旅游发展之路。要推动旅游业高质量发展、加快建设旅游强国,强化系统谋划和科学布局,保护文化遗产和生态资源,提升供给水平和服务质量,深化国际旅游交流合作,不断开创旅游发展新局面。

(下转4版②)

## 华学健专题调度全市生态环境突出问题整治 全力以赴确保整治工作取得实效

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 王典红) 5月16日下午,市委副书记、市长华学健专题调度全市生态环境突出问题整治工作,梳理当前重点工作事项,就下阶段主动作为、全面配合中央生态环保督察工作进一步细化部署。副市长沈志定、市政府秘书长陈秋良参加。

会上,华学健详细听取了各县市区和相关部门关于生态环境整治工作进展情况的汇报。他强调,要切实增强工作主动性,加强领导、强化措施,加快推进生态环境突出问题整治。要抓住重点,紧盯涉锰、涉锑、矿山等方面问题整改,进一步全面核清底数,梳理出问题清单,对照标准,形成责任清单和整改清单,按计划、高标准、有步骤推进问题整改。要严格监管执法,深化专项整治,坚决做到

违法查处到位、责任追究到位、生态修复到位;抓好调研指导落实,对整改进展缓慢、工作不力的地区进行通报、约谈直至追责问责;要按照“问题不查清不放过、整改不到位不放过、责任不落实不放过、群众不满意不放过”的工作要求,切实解决群众身边的生态环境问题,提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

华学健要求,要进一步周密部署,全面配合中央生态环保督察,严格落实好有关纪律和要求,坚决按照督察进驻工作安排,做好情况汇报、背景资料、信息公开等各项工作,切实为督察工作顺利开展创造良好环境和便利条件。

中央生态环保督察

## 我市将迎来一轮较强降雨过程

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 阳孝文 陈明鑫) 5月17日上午,市气象台发布重要天气警示信息:5月18日午后至5月19日上午,受高空低槽东移和中低层低涡切变线影响,全市有一次中到大雨。城步、绥宁和新宁有大到暴雨,局地有短时强降水、雷暴大风等强

对流天气。气象部门建议,要重点关注5月18日午后至19日上午的较强降雨过程,及时做好强降雨诱发的城乡内涝、中小河流洪水、山洪和山体滑坡、塌方等地质灾害的应对工作;旅游景点和交通干线等区域需加强隐患排查和临灾预警工作。

## 中央驻湘生态环保督察组值班电话和邮箱

督察进驻期: 2024年5月9日至2024年6月9日  
专门值班电话: 0731-82673688  
专门邮政信箱: 湖南省长沙市A312号信箱  
受理举报电话时间: 每天8:00-20:00



5月13日,(湖南)城步至(广西)龙胜高速公路湖南段一标段白水洞地段,发展建设与自然生态和谐共生。近年来,城步苗族自治县深入贯彻“绿水青山就是金山银山”发展理念,在推进实施“交通惠民”战略的过程中,始终坚守生态红线,确保“道路建设到哪,生态恢复到哪”,切实护好生态底色。严钦龙 刘海波 摄影报道

## 从“破旧局”到“立新标” 从“拼效率”到“优服务” 我市打造“互联网+不动产登记”新样本

邵阳日报记者 易蓝 通讯员 潘东

“没想到现在买房办证这么方便!”5月10日,在市不动产登记中心自助服务区,市民张女士只用了10分钟,便完成房产查询、缴费、纳税等业务办理。

这是张女士在市区购买的第二套房子。回想2014年第一次买房子的情景,张女士很是感慨:“之前办理不动产登记涉税业务,只能到不动产登记窗口排队等待人工办理,且需提交多项信息和证明等纸质材料,耗时费力不说,办税成本也高。”

近年来,我市不断深化“互联网+不动产登记”改革,通过理念与制度的破与立,推动不动产登记服务质量变革、效率变革、动力变革,实现不动

产登记事业高质量发展。

#### 从“破旧局”到“立新标”

不动产登记耗时长、办理难,是社会反映强烈、关系群众办事体验的突出问题。为此,市不动产登记中心以“创新体制机制、完善内部流程、提高办事效率、拓展服务事项”为目标,让信息多跑路、群众少跑腿,不断提高便民利民服务水平。

该中心搭建起不动产登记线上平台,汇集公安、住建、税务、民政等多个部门相关信息,实现不动产基础信息实时共用、涉税信息实时共享、完税信息实时推送。在系统功能设置方面,以“需要什么研发什么”为原则,确

保“互联网+不动产登记”系统功能更加符合各类办事场景和业务诉求,做到多部门相互促进、互利共赢。向银行、开发商及中介服务机构开放共享端口,在全市多点布局不动产登记查询系统和打印设备,推行部分业务办理“外网提交、内网审核、网上支付、多点服务”的不动产登记模式。

如今,通过网上申请、人脸识别和系统数据自动比对等技术措施,借助系统辅助审核、自动登簿、自动生成电子证照和智能实时反馈登记结果等功能,我市不动产登记业务网上可办率达99%,90%的不动产登记业务实现全程网办。

(下转2版②)